
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【調査結果の概要】                                                                                                                                                                            

                                       
 

 

 

 
 
 

児童・生徒質問紙調査の結果【小学校第６学年・中学校第３学年】及び本市の取組 

 

 
生活習慣 

【市教育委員会及び学校の主な取組】 
〇 市独自の「確かな学力の伸長を図るための調査（国語、算数・数学）」〔対象:小学校第５学年、 

中学校第１学年、第３学年〕」の実施 

〇 学力調査の結果分析等を踏まえた、授業改善推進プランに基づく授業改善の一層の推進 

〇 子供土曜塾の推進      

〇 ガイドラインに基づく、効果的な習熟度別指導の推進 

〇 「東京ベーシック・ドリル」の活用の推進 

〇 授業改善研究会（研究授業を中心とした悉皆研修）の充実、及び小・中連携教育の推進 
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普段（月～金）、１日当たりどれくらいの時間、
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〇「朝食を毎日食べている」と答えた小学校第６年学年児童・中学校第３学年生徒（以下小６児童、中３生

徒と略す）の割合は、それぞれ９０％を上回っており、全国の平均より上回っている。 

〇「普段（月～金曜日），１日当たり，テレビやビデオ・ＤＶＤを見たり，聞いたりする時間」について、「２

時間以上」と答えた割合は、小６児童は 66.0%で、全国平均より 4.7 ポイント、中３生徒は 58.5％で、

全国の平均より 2.0 ポイント、それぞれ上回っている。 

〇「普段（月～金曜日），１日当たり、テレビゲーム（コンピュータゲーム，携帯式のゲーム，携帯電話やスマー

トフォンを使ったゲームも含む）をする時間」について、「１時間以上」と答えた割合は、小６児童は 51.2%

で、全国平均より3.5ポイント下回っており、中３生徒は57.8％で、全国平均より1.4ポイント上回っている。 

〇「普段（月～金曜日），１日当たり、携帯電話やスマートフォンで通話やメール、インターネットをする時

間」について、「１時間以上」と答えた割合は、小６児童は14.0%で、全国平均より1.1 ポイント下回って

おり、中３生徒は50.3％で、全国平均より2.6ポイント上回っている。 
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家で、自分で計画を立てて勉強しているか
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11.2

15.4 13.8

14.6

34.0

36.2 25.2

23.7

9.5

9.7

3.2

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

東久留米市

３時間以上 ２時間以上３時間未満 １時間以上３時間未満

３０分以上１時間未満 ３０分より少ない 全くしない

学校の授業時間以外に、普段（月～金）、１日当たりど

れくらいの時間、勉強するか（学習塾、家庭教師も含む）

10.4

10.4

24.7

25.8

32.8

32.1 17.6

17.3

8.6

9.0

5.2

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

東久留米市

３時間以上 ２時間以上３時間未満 １時間以上３時間未満

３０分以上１時間未満 ３０分より少ない 全くしない

〇「家で，自分で計画を立てて勉強をしている」と答えた割合は、小学校第６年学年児童（以下小６児童）

は 64.4％で、全国平均より 3.4 ポイント、中学校第３学年生徒（中３生徒と略す）は 49.3％で、全国平

均より、3.4 ポイント、2.7 ポイント上回っている。 

〇「家で，学校の授業の復習をしている」と答えた割合は、小６児童は 52.4％で全国平均より1.6 ポイント

下回っており、中３生徒は 51.5％で全国平均より 1.1 ポイント上回っている。 

〇「学校の授業時間以外に，普段（月～金曜日），１日当たりどれくらい勉強するか」の質問に対し、「１時

間以上」勉強すると答えた小６児童は63.2％で、全国平均より1.2 ポイント上回っており、「２時間以上」

勉強すると答えた中３生徒の割合は 36.2％で、全国平均より 1.1 ポイント上回っている。 

 

普段（月～金）、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲームをするか
（コンピュータゲーム、携帯式のゲーム携帯電話やスマートフォンを使ったゲームを

含む）
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小学校 

学習習慣 

普段（月～金）、１日当たりどれくらいの時間、携帯電話やス

マートフォンで通話やメール、インターネットをするか（携帯電話

やスマートフォンを使ってゲームする時間は除く）

46.3

39.5
2.4

2.7

1.8

2.3

2.9

3.7

6.4

6.9

10.4

12.4

28.2

34.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

東久留米市

４時間以上 ３時間以上４時間未満 ２時間以上３時間未満

１時間以上２時間未満 30分以上１時間より少ない 30分より少ない

持っていない

普段（月～金）、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲームをするか
（コンピュータゲーム、携帯式のゲーム携帯電話やスマートフォンを使ったゲームを

含む）
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